



院士坐诊、引进名医,邹城市人民医院“患者跑”变“专家跑” 优质资源落地,医疗水平再升级

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 唐首政 通讯员 陈伟 田野

“病有所医,老有所养”落地,邹城市人民医院把学科建设作为重中之重,搭建医联体、建立院士工作站,不断将优质医疗资源下沉基层,提升医院的服务能力,此外还大力开展人才培养举措,引进学科带头人,发展优势学科群,让患者不出远门也能看大病。

优质资源作保障 “患者跑”变“专家跑”

“看病难、看病贵”,家门口找不到优质医疗资源,这是很多基层老百姓最为“头疼”的事情之一。

为了打通优质医疗资源和基层百姓的阻隔,提升区域医疗水平,邹城市人民医院多措并举,软硬件双管齐下。与济医附院建立医联体合作,实现了全面对接,让基层医疗单位能分享综合性医院的管理经验、医疗技术、学科建设等方面的优质资源,引导优质医疗资源下沉,提升基层服务能力水平。

邹城市人民医院孟子湖院区启用后,设施设备、医疗环境有了进一步的更新升级。2019年初,邹城市人民政府与树兰医疗管理集团签约,成立邹城市人民医院院士工作站,针对医院的医疗需求开展手术上的合作,技术上的配合,把国内知名医疗专家请到邹

城来“把脉”。
“现在院士工作站的专家每周定期坐诊,还会根据医院需求再选派专家过来,让‘患者跑’转变成‘专家跑’,尤其是疑难病例诊断、手术、远程会诊等问题都能及时解决。”邹城市人民医院医务科副主任王明智介绍,自合作以来,举办了院士大讲堂培训会议,开展了多次义诊活动,涵盖门诊坐诊、业务查房、手术、专家讲座等。

学科建设与发展,是医院为适应医学发展和不断满足患者服务需求的永恒主题之一,通过与院士工作站的合作,从医院管理、专科扶持、技术提升、人才培养等方面齐发力,全面提升邹城市人民医院的综合实力和核心竞争力。同时,医院还不断招才引智,吸纳优秀人才加盟,加强医师队伍建设。

攀越“心”的高峰 托起“心”的希望

心脏外科手术复杂,心脏



专家为患者实施手术。

病患者的求医之路也更为艰辛,为了治病四处求医,不仅身体吃不消,还增加了不少经济负担。据了解,该院心脏外科引进了从事心外科临床工作30余年的医学博士、主任医师、硕士研究生导师陈德海作为团队带头人,他还有着5000余例心胸大血管手术经验。

“心脏手术对缝合等外科基本技术要求极高,一针一线的偏差都会导致严重的后果,还需要超声科、麻醉科、心脏重症监护室、体外循环等多个科室达到一定的技术水平,紧密配合共同协作完成。”陈德海介绍,做完手术对患者康复来说只进行了一半,术后对患

者的管理与监护也同样重要,心脏的结构,电功能是否正常,跳动是否有力量等都需要随时监护着,遇到突发情况随时做好应急措施。

在陈德海的带领下,该院不断与前沿技术接轨,通过对科室医生、护士进行系统培训,手把手带教等方式提高技术水平。同时,心脏外科的发展还充分带动了麻醉、体外循环、超声、术后监护、影像等一批学科共同进步,不断培养专业性人才。

科室具有设施完善的心脏重症监护室,配备了呼吸机,多导生理监护仪,除颤仪、主动脉内球囊反搏仪等高精

尖进口仪器,手术室配备了世界先进的体外循环机、麻醉呼吸机和术中生命监测系统,并装备了设备一流的杂交手术室,为各类心脏微创手术的开展提供条件。

目前,邹城市人民医院已陆续开展了单纯房间隔缺损、室间隔缺损、动脉导管未闭的微创封堵手术,常规开展体外循环下各种先天性心脏病的手术;体外循环下冠状动脉搭桥手术,非体外循环心脏跳动下冠状动脉搭桥术等,以及多种类型的瓣膜疾病治疗等。科室成立半年多,已完成了20多台心脏手术,让老百姓在基层就能解决心脏问题。

入职心声:

“医”路前行,遇见最美的自己

济宁市妇女儿童医院 冯园园



用自己所学,尽自己所能,为患者解除病痛,这是我最开心的事。展望未来,我将秉承大医精诚之心,用针灸推拿,“手”护群众健康!

济宁市妇女儿童医院 郭文文



每位公共卫生医师都是无名英雄,在悄无声息的奉献中默默守护公众健康,为百姓播种“稳稳的幸福”。未来,我将不忘初心,用自己的努力保护更多公众的健康。

邹城市人民医院 唐蒙蒙



因为热爱,所以选择!因为选择,所以坚持!

邹城市人民医院 赵楠



不忘初心,砥砺前行,在新的征程中继续追逐梦想!

济医附院兖州院区 苏娜



时光飞逝,转眼间已经入职一年。这一年感觉自己飞速成长,对医学知识也有了更深的认识,以后会更加努力,做一名合格的临床医生。

济医附院兖州院区 公佩涛



“不为良相,便为良医。”研究生毕业后加入济医附院兖州院区已有两年,在这里追逐梦想,起航未来,加油。

济宁市传染病医院 闫亚宁



仁心妙术是校训,是初学医坚定的信仰;德医双馨是院训,是医路上不变的初心;感谢传院,圆我医梦。